



文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2024年7月 星期日
4897001360013
甲辰年六月十六 十七大暑
短暫陽光 驟雨雷暴
氣溫28-32°C 濕度75-95%
港字第27137 今日出紙2疊6大張 港售10元

國家主席習近平去年7月24日給香港培僑中學高一年級全體學生回信，對他們予以親切勉勵。由香港新一代文化協會舉辦的習近平主席回信香港學生一周年分享會暨香港青少年航天創新大賽頒獎典禮昨日在港舉行，香港特區行政長官李家超、中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄出席並致辭。

李家超表示，過去一年，特區政府與教育界一起積極落實習主席回信的精神，建立同學「愛國心、報國志」，讓學生從多角度親身體驗國家的最新發展和成就，幫助他們把讀萬卷書與行萬里路結合起來，培養年輕一代的愛國情懷。鄭雁雄對香港青少年提出三點希望，希望香港青少年把錘煉過硬本領作為逐夢成才的重要基石，高揚奮發之帆，蕩起勤奮雙槳，樹立強國志向，勇攀科技高峰，為中華民族偉大復興貢獻火熱的青春力量。

香港青少年航天創新大賽旨在提高青少年的航天科技的素養，為國家培育航天科技後備人才。今年大賽設一等獎、二等獎、三等獎及優異獎共170個獎項，其中最優秀的40多個項目將組成香港特別行政區代表隊，參加今年8月16日至20日在海南省文昌市舉行的第三屆全國青少年航天創新大賽。

中央政府駐港聯絡辦副主任盧新寧，特區政府有關部門官員，香港主要教育社團、青年團體負責人，參賽和獲獎師生等400多人出席。



掃碼睇片

◆香港文匯報記者 黃書蘭



◆「習近平主席回信香港學生一周年分享會暨香港青少年航天創新大賽頒獎典禮」昨日舉行。圖為與會學生分享對習近平主席回信的感受與領悟。香港文匯報記者萬霜靈攝

習主席回信香港學生一周年 港年輕一代深受激勵 揚奮發之帆 蕩勤奮雙槳 樹強國志向 攀科技高峰

李家超勉勵同學持續追求創新 堅持敢夢追夢

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）香港特區行政長官李家超昨日在典禮上致辭表示，特區政府與教育界在過去一年一起積極落實習主席回信的精神，建立同學愛國心、報國志，讓學生從多角度親身體驗國家的最新發展和成就，幫助他們把讀萬卷書與行萬里路結合起來，培養年輕一代的愛國情懷。「少年強，則國強。」他對同學們提出三點希望：厚植家國情懷，持續追求創新，堅持敢夢追夢，鼓勵同學們繼續擁抱對創科的熱誠，勇敢追夢，「未來必然風光無限。」

李家超表示，習近平主席去年7月給香港學生回信，彰顯習主席對香港學生的關懷和勉勵，肯定香港愛國教育的努力，是對全香港學校的激勵，是對整個教育界的重要指引。過去一年，特區政府與教育界一起積極落實習主席回信的精神，建立同學愛國心、報國志，讓學生從多角度親身體驗國家的最新發展和成就，幫助他們把讀萬卷書與行萬里路結合起來，培養年輕一代的愛國情懷。

培育本地人才 加大投資創科

習近平主席兩年前視察香港期間，到香港科學園與香港的科研人員和青年創科企業家交流，李家超表示，習主席對香港在國家「十四五」規劃下建設國際創科中心有很高的期望。「科技是第一生產力，人才是第一資源，創新是第一動力。」特區政府十分重視創新科技的發展，全力培育本地人才，加大投資創科。

他指出，國家載人航天工程在30多年以來，攻堅克難，向世界展示中華兒女對實現航天夢的堅定信心和超卓能力，「特區政府會善用國家優秀航天事業為載體，與課堂內外的STEAM教育有機結合，加強培育學生創新精神。」

李家超介紹，透過特區政府推行新的小學科學科課程，強化學生的創新思維。新課程加強了國家航天和創新科技等學習元素，從小提升學生對國家航天事業的了解，培養他們對國家創科事業



◆李家超致辭。

的自豪感。特區政府教育局與不同機構合作舉辦交流活動，安排學生與國家頂尖的科學家及航天員交流，舉辦航天等領域的資優教育課程，讓優秀學生發揮才華。

珍惜交流機會 體驗國家發展

「少年強，則國強，年輕人是香港的未來。」李家超勉勵年輕人在學習和人生路要奮發向上，並對大家提出三點希望：

第一，厚植家國情懷。今年是中華人民共和國成立七十五周年，國家發展成就非凡。各位同學要認真學習中華優秀文化和國家歷史，珍惜每一次交流活動，親身體驗國家發展，成長後為國家高質量發展貢獻力量。

第二，持續追求創新。國家航天事業今天發展如日方中，是經歷一代又一代卓越的科研人員，以創新精神堅毅不屈，方能取得今天的成就。學生應以國家航天事業為榜樣，磨練科技創新能力，將來為國家的航天科技發展作出貢獻。

第三，堅持敢夢追夢。正如香港有載荷專家參選者獲選為國家第四批預備航天員，有機會參與國家的航天任務，令大家都引以為傲。國家重視香港科技發展，更對香港創科人才實力高度肯定。只要大家有決心和毅力在創科路上向前進，大家的航天夢同樣有機會實現。

鄭雁雄：把厚植家國情懷作為港青鮮明底色

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄昨日出席習主席回信香港學生一周年分享會暨香港青少年航天創新大賽頒獎典禮並致辭。他表示，去年7月24日，習近平主席親自給培僑中學高一年級全體同學回信。一年來，香港各界特別是教育界創新求變，積極貫徹落實習主席回信精神，香港青年與教育領域出現眾多可喜變化，一是香港愛國主義教育扎實推進，愛國愛港熱潮湧動；二是香港青少年在行走中增進對國家、對世界的認識，家國情懷和世界視野不斷提升，大局觀日益增強；三是香港教育、科技成績斐然，教育國際化、多元化特色不斷彰顯。

港教育領域出現眾多可喜變化

鄭雁雄表示，習主席的回信，情真意切、語重心長，字裏行間充滿著對香港年輕一代的親切關懷和殷切期望，為香港加強青少年培養教育、更好推進愛國主義教育指明了方向。一年來，香港各界特別是教育界創新求變，積極貫徹落實習主席回信精神，香港青年與教育領域出現眾多可喜變化。

一是香港愛國主義教育扎實推進，愛國愛港熱潮湧動。愛國主義教育已經融入香港日常，愛國愛港主流價值觀不斷夯實。

二是香港青少年在行走中增進對國家、對世界的認識，家國情懷和世界視野不斷提升，大局觀日益增強，立足香港、心繫祖國、放眼世界的正向思維不斷得到培育。

三是香港教育、科技成績斐然，教育國際化、多元化特色不斷彰顯。香港優質教育品牌獲得海內外廣泛認可，國際教育樞紐功能明顯增強，香港學生成長成才的舞台更加寬廣。

對港青少年提出三點希望

鄭雁雄表示，中共二十屆三中全會日前在北京勝利閉幕，國家開啟新一輪改革開放新征程，中國式現代化的光明前景展現在我們面前。他對香港青少年提出三點希望：

希望香港青少年把厚植家國情懷作為鮮



◆鄭雁雄致辭。中聯辦網站圖片

明底色，不斷增強身為中國人的自信心和自豪感，把愛國之情、報國之志融入中國式現代化建設和香港固本培元的偉大實踐中，讓愛國愛港主流價值觀薪火相傳；

希望香港青少年把行萬里路作為多見廣識的時代追求，用好兩文三語優勢，講好「一國兩制」的香港故事、中國故事，向世界展示香港青少年的青春風采，積極主動傳播中華文化、塑造中國形象，促進與世界各國青少年的交流互動、相互理解；

希望香港青少年把錘煉過硬本領作為逐夢成才的重要基石，高揚奮發之帆，蕩起勤奮雙槳，樹立強國志向，勇攀科技高峰，為中華民族偉大復興貢獻火熱的青春力量。

鄭雁雄表示，一年來，在習近平主席回信的感召指引下，香港教育「金字招牌」在「一國兩制」制度優勢下更加閃亮，風更清、氣更正、勁更足。今天的香港青少年，生逢強國建設、民族復興的偉大時代，身處香港走向由治及興的新征程，施展才幹的舞台必將更加廣闊，實現夢想的前路必將更加光明。

「追風趕月莫停留，平蕪盡處是春山。」他相信，同學們將來一定會在服務香港、報效國家中成就自己，一定會實現自己的中國夢、香港夢、科創夢、航天夢，香港「一國兩制」偉大實踐也一定會隨著同學們的成長成才取得更大的成就。

七成七港人挺擴展個人遊等惠港措施

詳刊A6

國家隊巴奧焦點人物盤點

詳刊A9

全球網絡依賴少數科企巨擘肇禍

詳刊A20